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Ⅰ 調査概要 
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１．調査の目的 

町では、みなかみ町総合計画で定める将来像をめざして、まちづくりに取り組んでいます。

町民アンケートは、町民のみなさんの生活習慣や日頃感じていることなどをお伺いすることで、

総合計画で定めた施策の目的や目標の達成状況を把握するとともに、今後のまちづくりをより

効果的に展開するために実施するものです。これまでも、平成 22 年 5 月、平成 24 年以降は毎

年 4 月に行っています。 

 

２．調査の方法 

（１）調査の地域 みなかみ町全域 

（２）調査の対象者  みなかみ町在住の満 18 歳以上の男女個人 

（３）標本の抽出 住民基本台帳より 1,600 人を無作為抽出（令和 6 年 3 月抽出） 

（４）調査方法 郵送配布、郵送回収もしくはオンライン回収（返信用封筒同封） 

（５）調査期間 令和 6 年 4 月 1 日（月）～4 月 15 日（月） 

 

３．回収状況 

（１）配布数    1,600 件（うち有効配布数 1,592 件…A） 

（２）回収数    874 件…B 

（３）回収率    54.9％…B/A 

■性別・年代別の回収状況 

年代 

性別 

18～ 

29 歳 

30～ 

39 歳 

40～ 

49 歳 

50～ 

59 歳 

60～ 

69 歳 

70 歳 

以上 
不明 計 配布数 

回収率 

（％） 

男性 21 24 46 65 93 170 2 421 842 50.0 

女性 25 32 50 81 85 167 0 440 758 58.0 

答えたくない 1 1 2 0 3 1 0 8 － － 

不明 0 0 0 0 1 1 3 5 － － 

計 47 57 98 146 182 339 5 874 1,600 54.6 

配布数 111 141 229 319 301 499 － 1,600 － － 

回収率 

（％） 
42.3 40.4 42.8 45.8 60.5 67.9 － 54.6 － － 

 

４．調査項目 

調査テーマ 問番号 

（１）回答者の属性について 

（２）生活習慣について 

（３）身の回りの環境について 

（４）町政運営について 

問 １～ ９ 

問１０～２２ 

問２３～２５ 

問２６～２９ 
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５．報告書の見方 

（１）集計は、小数点第２位を四捨五入してある。したがって、数値の合計が 100.0％にならな

い場合がある。 

（２）基数となるべき実数（n）は、設問に対する回答者数である。 

（３）回答の比率（％）は、その質問の回答者数を基数として算出している。したがって、複数

回答の設問はすべての比率を合計すると 100.0％を超えることがある。 

（４）本文や図表中の選択肢表記は、場合によっては語句を短縮・簡略化している。 

（５）回答数が 30 未満と小さいものについては、比率が動きやすく分析には適さないため、

参考として示すにとどめる。 

 

６．標本誤差 

標本誤差は次式で得られ、①比率算出の基数（n）、②回答の比率（p）によって誤差幅が異な

る。 

標本誤差＝±2  2 × 
 N - n 

 N - 1 
 × 

 p ( 1 - p ) 

 n 
  

N=母集団数（町の 20歳以上人口）、n=比率算出の基礎（回答者数）、p=回答の比率（％） 

 

■今回の調査結果の標本誤差 

回答比率(p) 

 

基数(n) 

90％または 

10％程度 

80％または 

20％程度 

70％または 

30％程度 

60％または 

40％程度 
50％程度 

874 ±2.88％ ±3.83％ ±4.39％ ±4.69％ ±4.79％ 

800 ±3.47％ ±4.62％ ±5.30％ ±5.66％ ±5.78％ 

400 ±4.25％ ±5.66％ ±6.49％ ±6.93％ ±7.08％ 

200 ±6.00％ ±8.00％ ±9.17％ ±9.80％ ±10.00％ 

100 ±8.49％ ±11.32％ ±12.97％ ±13.86％ ±14.15％ 

50 ±12.00％ ±16.00％ ±18.34％ ±19.60％ ±20.00％ 

※上表は、
 N - n 

 N - 1 
 ≒1 として算出している。なお、この表の計算式の信頼度は 95％である。 

 

注／この表の見方 

全体（母集団）の中から一部を抽出して行う標本調査では、全体を対象に行った調査と比べ、

調査結果に差が生じることがあり、その誤差のこと標本誤差という。この誤差は、標本の抽出

方法や標本数によって異なるが、数学的に計算することができる。その計算式を今回の調査に

あてはめて算出したのが、上記の表である。例えば、「ある設問の回答者数(n)が 1120 人であり、

その設問中の選択肢の回答比率(p)が 60％であった場合、その回答比率の誤差の範囲は最高でも

±4.15％以内（55.85～64.15％）である」といえる。  
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Ⅱ 調査回答者の属性 

  

-4-



１．性別
選択肢 人数 構成比

男性 421 48.2%
女性 440 50.3%
答えたくない 8 0.9%
無回答 5 0.6%
合計 874    100.0%

２．年齢
選択肢 人数 構成比

10歳代 5       0.6%
20歳代 42      4.8%
30歳代 57      6.5%
40歳代 98      11.2%
50歳代 146    16.7%
60歳代 182    20.8%
70～74歳 136    15.6%
75歳以上 203    23.2%
無回答 5       0.6%
合計 874    100.0%

３．居住地区
選択肢 人数 構成比

月夜野地区 487    55.7%
水上地区 217    24.8%
新治地区 164    18.8%
わからない -       0.0%
無回答 6       0.7%
合計 874    100.0%

４．職業
選択肢 人数 構成比

会社員・公務員 223    25.5%
パート・アルバイト 155    17.7%
経営者・役員 27      3.1%
派遣・嘱託・契約社員 44      5.0%
自営業・家族従事者 90      10.3%
家事専業 54      6.2%
学生 9       1.0%
無職 240    27.5%
その他 11      1.3%
無回答 21      2.4%
合計 874    100.0%

５．就学・勤務先
選択肢 人数 構成比

みなかみ町内 339      38.8%
利根郡（町内を除く）・沼田市 127      14.5%
群馬県内（利根郡・沼田市を除く） 55       6.3%
その他の地域 20       2.3%
無回答 333      38.1%
合計 874      100.0%

48.2%

50.3%

0.9%

0.6%

0% 20% 40% 60%

男性

女性

答えたくない

無回答

0.6%

4.8%

6.5%

11.2%

16.7%

20.8%

15.6%

23.2%

0.6%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70～74歳

75歳以上

無回答

55.7%

24.8%

18.8%

0.0%

0.7%

0% 20% 40% 60%

月夜野地区

水上地区

新治地区

わからない

無回答

25.5%

17.7%

3.1%

5.0%

10.3%

6.2%

1.0%

27.5%

1.3%

2.4%

0% 10% 20% 30%

会社員・公務員

パート・アルバイト

経営者・役員

派遣・嘱託・契約社員

自営業・家族従事者

家事専業

学生

無職

その他

無回答

38.8%

14.5%

6.3%

2.3%

38.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

みなかみ町内

利根郡（町内を除く）・沼田市

群馬県内（利根郡・沼田市を除く）

その他の地域

無回答
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６．居住年数（通算）
選択肢 人数 構成比

1年未満 11       1.3%
1～3年 23       2.6%
4～9年 42       4.8%
10～19年 64       7.3%
20年以上 704      80.5%
無回答 30       3.4%
合計 874      100.0%

７．結婚の有無
選択肢 人数 構成比

既婚 467      53.4%
独身（未婚・離別・死別） 311      35.6%
無回答 96       11.0%
合計 874      100.0%

８．同居の家族構成
選択肢 人数 構成比

単身世帯 195      22.3%
一世代世帯（夫婦のみ） 240      27.5%
二世代世帯（親と子） 337      38.6%
 三世代世帯（親と子と孫） 63       7.2%
その他 6         0.7%
無回答 33       3.8%
合計 874      100.0%

９．同居者の属性
選択肢 人数 構成比

未就学児（7歳未満） 53      5.6%
小学生 49      5.2%
中学生 36      3.8%
高校生 42      4.4%
高齢者（65歳以上） 358    37.6%
無回答 413    43.4%
合計 951      100.0%

1.3%

2.6%

4.8%

7.3%

80.5%

3.4%

0% 50% 100%

1年未満

1～3年

4～9年

10～19年

20年以上

無回答

53.4%

35.6%

11.0%

0% 20% 40% 60%

既婚

独身（未婚・離別・死別）

無回答

22.3%

27.5%

38.6%

7.2%

0.7%

3.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

単身世帯

一世代世帯（夫婦のみ）

二世代世帯（親と子）

三世代世帯（親と子と孫）

その他

無回答

5.6%

5.2%

3.8%

4.4%

37.6%

43.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

未就学児（7歳未満）

小学生

中学生

高校生

高齢者（65歳以上）

無回答
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回答=844人、無回答=30人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

10 あなたは日頃、地域で支え合う福祉活動を行っていますか。

4.3%

6.4%

6.4%

23.4%

0.0%

0.0%

10.6%

68.1%

2.1%

3.9%

5.2%

2.6%

9.7%

0.6%

8.4%

16.1%

73.5%

1.9%

7.8%

6.9%

5.3%

9.0%

1.6%

8.4%

24.9%

61.1%

0.3%

11.3%

6.3%

6.9%

11.3%

2.2%

18.9%

23.3%

57.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

33.3%

66.7%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

見守りや安否確認の声かけをする

困り事などの相談相手・話し相手になる

買い物や通院など、外出を手伝う

家事や介護、雪かきなどを手伝う

こどもを短時間預かる

ボランティア活動へ参加する

行政区の活動へ参加する

特に行っていない

その他

10･20歳代(N=47)

30･40歳代(N=155)

50･60歳代(N=321)

70歳以上(N=318)

無回答(N=3)

6.8%

4.9%

3.4%

10.2%

1.9%

11.5%

20.3%

64.2%

0.6%

8.5%

8.1%

6.2%

8.1%

0.5%

13.3%

17.1%

65.9%

0.0%

11.9%

8.1%

10.6%

16.3%

1.9%

11.3%

33.8%

51.9%

1.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

100.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

見守りや安否確認の声かけをする

困り事などの相談相手・話し相手になる

買い物や通院など、外出を手伝う

家事や介護、雪かきなどを手伝う

こどもを短時間預かる

ボランティア活動へ参加する

行政区の活動へ参加する

特に行っていない

その他

月夜野地区(N=487)

水上地区(N=217)

新治地区(N=164)

無回答(N=6)

8.2%

6.3%

5.5%

10.8%

1.5%

11.8%

21.9%

62.4%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80%

見守りや安否確認の声かけをする

困り事などの相談相手・話し相手になる

買い物や通院など、外出を手伝う

家事や介護、雪かきなどを手伝う

こどもを短時間預かる

ボランティア活動へ参加する

行政区の活動へ参加する

特に行っていない

その他

全体(N=844)
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回答=861人、無回答・多重回答=13人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

11 「運動やスポーツなど、身体を動かすこと」には、散歩や体操、レクリエーションスポーツなど、軽度の運動を含み
ます。

あなたは日頃、運動やスポーツなど、身体を動かすことに取り組んでいますか。

20.0%

14.3%

10.7%

15.3%

17.8%

22.9%

33.8%

30.6%

0.0%

60.0%

23.8%

23.2%

24.5%

19.9%

24.0%

24.3%

28.6%

100.0%

20.0%

9.5%

10.7%

9.2%

7.5%

7.8%

4.4%

3.1%

0.0%

0.0%

9.5%

7.1%

5.1%

6.8%

5.6%

1.5%

3.1%

0.0%

0.0%

28.6%

19.6%

17.3%

25.3%

20.7%

19.9%

21.4%

0.0%

0.0%

14.3%

28.6%

28.6%

22.6%

19.0%

16.2%

13.3%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代(N=5)

20歳代(N=42)

30歳代(N=56)

40歳代(N=98)

50歳代(N=146)

60歳代(N=179)

70～74歳(N=136)

75歳以上(N=196)

無回答(N=3)

ほぼ毎日 週に１回程度

月に１回程度 年に数回程度

以前はしていたが、現在はしていない 以前も現在もしていない

22.2%

27.3%

21.5%

25.0%

25.3%

23.1%

25.8%

25.0%

6.9%

2.8%

11.0%

0.0%

4.8%

4.6%

4.9%

0.0%

20.9%

24.1%

19.0%

0.0%

19.9%

18.1%

17.8%

50.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=478)

水上地区(N=216)

新治地区(N=163)

無回答(N=4)

ほぼ毎日 週に１回程度

月に１回程度 年に数回程度

以前はしていたが、現在はしていない 以前も現在もしていない

23.3% 24.9% 6.6% 4.8% 21.3% 19.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=861)

ほぼ毎日 週に１回程度

月に１回程度 年に数回程度

以前はしていたが、現在はしていない 以前も現在もしていない
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回答=862人、無回答=12人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

12 あなたは日頃、意識的に健康づくりに取り組んでいますか。

53.2%

36.2%

34.0%

29.8%

14.9%

44.7%

8.5%

0.0%

42.9%

40.3%

25.3%

23.4%

33.8%

27.3%

23.4%

0.0%

48.5%

44.1%

38.3%

20.4%

54.3%

25.9%

13.9%

0.0%

66.8%

49.4%

53.6%

26.0%

54.2%

25.4%

13.8%

0.6%

66.7%

66.7%

66.7%

0.0%

33.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

食事や栄養に気を付ける

規則正しい生活を送る

適度に運動をする

酒やたばこを控える

定期的に健康診断を受ける

ストレスを解消する

特に取り組んでいない

その他

10･20歳代(N=47)

30･40歳代(N=154)

50･60歳代(N=324)

70歳以上(N=334)

無回答(N=3)

54.8%

45.0%

42.1%

25.5%

51.9%

28.7%

14.9%

0.0%

60.8%

47.9%

41.0%

21.2%

48.4%

22.6%

13.4%

0.5%

47.9%

42.3%

41.7%

21.5%

38.7%

28.2%

18.4%

0.6%

25.0%

25.0%

50.0%

0.0%

25.0%

0.0%

25.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

食事や栄養に気を付ける

規則正しい生活を送る

適度に運動をする

酒やたばこを控える

定期的に健康診断を受ける

ストレスを解消する

特に取り組んでいない

その他

月夜野地区(N=487)

水上地区(N=217)

新治地区(N=164)

無回答(N=6)

54.9%

45.1%

41.8%

23.5%

48.4%

26.9%

15.2%

0.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

食事や栄養に気を付ける

規則正しい生活を送る

適度に運動をする

酒やたばこを控える

定期的に健康診断を受ける

ストレスを解消する

特に取り組んでいない

その他

全体(N=862)
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回答=856人、無回答・多重回答=18人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

13 あなたはどの程度、町内の公共交通（バス・新幹線・在来線・タクシーなど）を利用していま
すか。

20.0%

4.8%

1.8%

1.0%

0.0%

3.9%

0.0%

1.0%

0.0%

20.0%

0.0%

1.8%

1.0%

1.4%

1.7%

1.5%

3.1%

0.0%

0.0%

19.0%

15.8%

6.3%

9.7%

5.6%

8.1%

3.1%

0.0%

60.0%

76.2%

80.7%

91.7%

88.9%

88.8%

90.4%

92.8%

100.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代(N=5)

20歳代(N=42)

30歳代(N=57)

40歳代(N=96)

50歳代(N=144)

60歳代(N=179)

70～74歳
(N=136)

75歳以上
(N=194)

無回答(N=3)

ほぼ毎日 週に１回程度 月に１回程度 ほとんど利用していない

1.5%

0.5%

3.1%

25.0%

2.3%

2.3%

0.0%

0.0%

7.5%

7.9%

6.9%

0.…

88.7%

89.3%

90.0%

75.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=478)

水上地区(N=214)

新治地区(N=160)

無回答(N=4)

ほぼ毎日 週に１回程度 月に１回程度 ほとんど利用していない

1.6%

1.9%
7.5% 89.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=856)

ほぼ毎日 週に１回程度 月に１回程度 ほとんど利用していない
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回答=863人、無回答=11人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

14 あなたは日頃、災害に対する備えをしていますか。

17.0%

12.8%

19.1%

19.1%

4.3%

36.2%

21.3%

4.3%

4.3%

29.8%

0.0%

57.1%

15.6%

20.8%

24.0%

5.8%

20.1%

14.3%

3.9%

1.9%

25.3%

0.0%

73.1%

32.4%

22.0%

22.3%

11.9%

22.0%

24.5%

6.4%

8.0%

17.4%

0.3%

69.3%

48.5%

19.3%

32.5%

21.1%

31.3%

29.5%

8.7%

10.2%

19.9%

0.0%

33.3%

0.0%

0.0%

100.0%

33.3%

0.0%

33.3%

33.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

消火器を設置する

火災警報器を設置する

家具などの転倒防止対策を行う

水や食糧を備蓄する

非常持ち出し用品を準備する

身内との連絡方法を確認する

避難経路や避難場所を確認する

防災訓練などへ参加する

以前はしていたが、現在特に備えはしていない

以前も現在もしていない

その他

10･20歳代(N=47)

30･40歳代(N=154)

50･60歳代(N=327)

70歳以上(N=332)

無回答(N=3)

73.7%

37.3%

22.8%

28.0%

14.3%

26.3%

25.3%

8.9%

6.4%

18.7%

0.0%

47.4%

39.1%

16.7%

26.5%

15.8%

27.4%

24.7%

3.7%

11.2%

22.3%

0.5%

66.7%

19.8%

18.5%

22.8%

11.1%

23.5%

22.2%

4.9%

5.6%

22.8%

0.0%

25.0%

25.0%

25.0%

25.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

25.0%

25.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

消火器を設置する

火災警報器を設置する

家具などの転倒防止対策を行う

水や食糧を備蓄する

非常持ち出し用品を準備する

身内との連絡方法を確認する

避難経路や避難場所を確認する

防災訓練などへ参加する

以前はしていたが、現在特に備えはしていない

以前も現在もしていない

その他

月夜野地区(N=487)

水上地区(N=217)

新治地区(N=164)

無回答(N=6)

65.6%

34.4%

20.5%

26.7%

14.0%

26.0%

24.4%

6.8%

7.5%

20.4%

0.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

消火器を設置する

火災警報器を設置する

家具などの転倒防止対策を行う

水や食糧を備蓄する

非常持ち出し用品を準備する

身内との連絡方法を確認する

避難経路や避難場所を確認する

防災訓練などへ参加する

以前はしていたが、現在特に備えはしていない

以前も現在もしていない

その他

全体(N=863)
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回答=853人、無回答=21人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

15 あなたは日頃、省エネ・地球温暖化対策に取り組んでいますか。

57.4%

10.6%

4.3%

8.5%

34.0%

2.1%

64.7%

13.7%

10.5%

11.8%

26.1%

0.7%

73.0%

22.0%

22.0%

9.3%

20.8%

0.3%

79.0%

29.3%

22.9%

7.9%

23.8%

0.3%

100.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

節電や節水を心掛ける

自家用車の利用を控えたり、

エコドライブを心がけたりする

環境に配慮した商品を選んで購入する

太陽光発電など、自然エネルギーを活用する

特に行っていない

その他

10･20歳代(N=47)

30･40歳代(N=153)

50･60歳代(N=322)

70歳以上(N=328)

無回答(N=3)

74.2%

23.1%

18.7%

11.8%

23.1%

0.4%

76.5%

21.1%

19.2%

2.3%

22.1%

0.5%

64.4%

23.8%

20.6%

10.0%

26.3%

0.6%

100.…

0.0%

25.0%

25.0%

50.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

節電や節水を心掛ける

自家用車の利用を控えたり、

エコドライブを心がけたりする

環境に配慮した商品を選んで購入する

太陽光発電など、自然エネルギーを活用する

特に行っていない

その他

月夜野地区(N=487)

水上地区(N=217)

新治地区(N=164)

無回答(N=6)

73.0%

22.6%

19.2%

9.1%

23.6%

0.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

節電や節水を心掛ける

自家用車の利用を控えたり、

エコドライブを心がけたりする

環境に配慮した商品を選んで購入する

太陽光発電など、自然エネルギーを活用する

特に行っていない

その他

全体(N=853)
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回答=863人、無回答=11人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

16 あなたは日頃、意識的にごみの減量に取り組んでいますか。

74.5%

38.3%

31.9%

44.7%

12.8%

8.5%

17.0%

0.0%

75.3%

32.5%

35.7%

25.3%

9.1%

9.7%

15.6%

0.6%

86.5%

32.2%

62.0%

34.0%

15.0%

18.7%

5.8%

0.6%

89.2%

36.0%

77.5%

48.3%

27.6%

33.0%

5.1%

0.0%

66.7%

33.3%

100.0%

33.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

マイバックを利用するなどして、

包装やレジ袋を断る

不用品をリサイクル店に出すなど、

再使用を進める

雑がみ（不要なチラシなど）を分別し、

資源収集に出す

飲料用パックや食品トレイなどを

店頭回収に出す

使い捨て商品の利用を控える

生ごみを堆肥化する

特に取り組んでいない

その他

10･20歳代(N=47)

30･40歳代(N=154)

50･60歳代(N=326)

70歳以上(N=333)

無回答(N=3)

85.7%

35.9%

60.4%

41.1%

17.4%

23.9%

7.3%

0.2%

82.2%

29.4%

66.4%

34.6%

21.5%

15.9%

9.8%

0.9%

85.3%

34.4%

59.5%

36.2%

18.4%

25.2%

7.4%

0.0%

100.…

50.0%

75.0%

50.0%

25.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

マイバックを利用するなどして、

包装やレジ袋を断る

不用品をリサイクル店に出すなど、

再使用を進める

雑がみ（不要なチラシなど）を分別し、

資源収集に出す

飲料用パックや食品トレイなどを

店頭回収に出す

使い捨て商品の利用を控える

生ごみを堆肥化する

特に取り組んでいない

その他

月夜野地区(N=487)

水上地区(N=217)

新治地区(N=164)

無回答(N=6)

84.8%

34.1%

61.8%

38.6%

18.7%

22.0%

7.9%

0.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

マイバックを利用するなどして、

包装やレジ袋を断る

不用品をリサイクル店に出すなど、

再使用を進める

雑がみ（不要なチラシなど）を分別し、

資源収集に出す

飲料用パックや食品トレイなどを

店頭回収に出す

使い捨て商品の利用を控える

生ごみを堆肥化する

特に取り組んでいない

その他

全体(N=863)
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回答=835人、無回答・多重回答=39人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

17-1 １．環境に配慮した農法（有機農法、減農薬農法、減化学肥料農法など）

あなたは日頃、農産物を購入する際に、以下の各項目についてどのくらい重視していますか。

20.0%

7.1%

3.5%

3.1%

11.3%

7.8%

14.1%

17.6%

25.0%

80.0%

26.2%

31.6%

28.9%

44.0%

43.6%

50.0%

40.7%

25.0%

0.0%

28.6%

42.1%

45.4%

34.0%

35.8%

31.3%

35.7%

50.0%

0.0%

38.1%

22.8%

22.7%

10.6%

12.8%

4.7%

6.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代(N=5)

20歳代(N=42)

30歳代(N=57)

40歳代(N=97)

50歳代(N=141)

60歳代(N=179)

70～74歳(N=128)

75歳以上(N=182)

無回答(N=4)

非常に重視している やや重視している あまり重視していない 全く重視していない

10.1%

11.2%

11.9%

20.0%

42.5%

41.7%

34.4%

40.0%

35.8%

33.0%

39.4%

40.…

11.6%

14.1%

14.4%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=464)

水上地区(N=206)

新治地区(N=160)

無回答(N=5)

非常に重視している やや重視している あまり重視していない 全く重視していない

10.8% 40.7% 35.8% 12.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=835)

非常に重視している やや重視している あまり重視していない 全く重視していない
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回答=849人、無回答・多重回答=25人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

17-2 ２．地産地消（みなかみ町産、群馬県産）

あなたは日頃、農産物を購入する際に、以下の各項目についてどのくらい重視していますか。

20.0%

23.8%

8.8%

10.2%

18.1%

14.0%

21.1%

21.9%

50.0%

60.0%

26.2%

36.8%

44.9%

50.0%

53.6%

51.1%

49.2%

25.0%

20.0%

26.2%

43.9%

30.6%

25.0%

24.6%

24.1%

24.6%

0.0%

0.0%

23.8%

10.5%

14.3%

6.9%

7.8%

3.8%

4.3%

25.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代(N=5)

20歳代(N=42)

30歳代(N=57)

40歳代(N=98)

50歳代(N=144)

60歳代(N=179)

70～74歳(N=133)

75歳以上(N=187)

無回答(N=4)

非常に重視している やや重視している あまり重視していない 全く重視していない

17.0%

16.6%

18.6%

50.0%

49.9%

47.9%

43.5%

33.3%

25.3%

27.0%

30.4%

0.0%

7.9%

8.5%

7.5%

16.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=471)

水上地区(N=211)

新治地区(N=161)

無回答(N=6)

非常に重視している やや重視している あまり重視していない 全く重視していない

17.4% 48.1% 26.5% 8.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=849)

非常に重視している やや重視している あまり重視していない 全く重視していない
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回答=840人、無回答・多重回答=34人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

17-3 ３．見た目の良さ

あなたは日頃、農産物を購入する際に、以下の各項目についてどのくらい重視していますか。

80.0%

19.0%

12.3%

8.2%

7.7%

8.9%

3.8%

8.9%

40.0%

20.0%

52.4%

47.4%

39.8%

32.9%

33.5%

41.2%

35.6%

0.0%

0.0%

26.2%

31.6%

36.7%

49.7%

43.0%

40.5%

42.8%

40.0%

0.0%

2.4%

8.8%

15.3%

9.8%

14.5%

14.5%

12.8%

20.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代(N=5)

20歳代(N=42)

30歳代(N=57)

40歳代(N=98)

50歳代(N=143)

60歳代(N=179)

70～74歳(N=131)

75歳以上(N=180)

無回答(N=5)

非常に重視している やや重視している あまり重視していない 全く重視していない

10.2%

7.2%

8.2%

20.0%

39.7%

35.7%

34.0%

0.0%

39.0%

42.0%

45.9%

40.…

11.1%

15.0%

11.9%

40.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=469)

水上地区(N=207)

新治地区(N=159)

無回答(N=5)

非常に重視している やや重視している あまり重視していない 全く重視していない

9.2% 37.4% 41.1% 12.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=840)

非常に重視している やや重視している あまり重視していない 全く重視していない
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回答=849人、無回答・多重回答=25人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

17-4 ４．味の良さ

あなたは日頃、農産物を購入する際に、以下の各項目についてどのくらい重視していますか。

60.0%

40.5%

26.3%

33.7%

28.5%

32.0%

34.4%

38.2%

40.0%

40.0%

45.2%

61.4%

52.0%

61.8%

55.8%

56.5%

53.2%

60.0%

0.0%

9.5%

10.5%

9.2%

8.3%

8.8%

6.9%

7.0%

0.0%

0.0%

4.8%

1.8%

5.1%

1.4%

3.3%

2.3%

1.6%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代(N=5)

20歳代(N=42)

30歳代(N=57)

40歳代(N=98)

50歳代(N=144)

60歳代(N=181)

70～74歳(N=131)

75歳以上(N=186)

無回答(N=5)

非常に重視している やや重視している あまり重視していない 全く重視していない

34.5%

32.9%

31.1%

60.0%

55.8%

54.8%

57.1%

40.0%

7.8%

8.1%

9.3%

0.0%

1.9%

4.3%

2.5%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=473)

水上地区(N=210)

新治地区(N=161)

無回答(N=5)

非常に重視している やや重視している あまり重視していない 全く重視していない

33.6% 55.7% 8.1% 2.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=849)

非常に重視している やや重視している あまり重視していない 全く重視していない
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回答=846人、無回答・多重回答=28人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

17-5 ５．価格の安さ

あなたは日頃、農産物を購入する際に、以下の各項目についてどのくらい重視していますか。

60.0%

54.8%

50.0%

48.0%

42.4%

40.6%

34.4%

35.1%

60.0%

40.0%

33.3%

41.1%

40.8%

48.6%

45.6%

54.2%

49.7%

20.0%

0.0%

11.9%

8.9%

7.1%

8.3%

11.7%

8.4%

12.4%

20.0%

0.0%

0.0%

0.0%

4.1%

0.7%

2.2%

3.1%

2.7%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代(N=5)

20歳代(N=42)

30歳代(N=56)

40歳代(N=98)

50歳代(N=144)

60歳代(N=180)

70～74歳(N=131)

75歳以上(N=185)

無回答(N=5)

非常に重視している やや重視している あまり重視していない 全く重視していない

42.6%

38.0%

40.4%

60.0%

46.4%

47.6%

47.2%

20.0%

9.5%

11.1%

9.9%

20.…

1.5%

3.4%

2.5%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=472)

水上地区(N=208)

新治地区(N=161)

無回答(N=5)

非常に重視している やや重視している あまり重視していない 全く重視していない

41.1% 46.7% 10.0% 2.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=846)

非常に重視している やや重視している あまり重視していない 全く重視していない
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回答=857人、無回答=17人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

18 あなたは、みなかみ町産や群馬県産の農産物についてどのようなイメージをお持ちですか。

55.3%

0.0%

10.6%

0.0%

38.3%

2.1%

40.4%

6.4%

19.1%

6.4%

6.4%

0.0%

38.3%

14.9%

21.3%

0.0%

60.0%

2.6%

14.2%

3.2%

41.9%

0.6%

36.1%

6.5%

14.2%

13.5%

9.0%

1.3%

40.0%

21.9%

20.6%

0.0%

64.1%

1.2%

9.5%

0.9%

39.0%

0.6%

32.8%

6.7%

11.3%

14.4%

7.4%

0.6%

42.9%

28.5%

17.5%

0.0%

71.3%

3.4%

10.8%

4.6%

43.8%

1.2%

34.3%

10.8%

17.6%

24.7%

13.0%

0.6%

47.5%

32.7%

17.0%

0.9%

80.0%

0.0%

0.0%

0.0%

60.0%

0.0%

20.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

40.0%

0.0%

20.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

鮮度が良い

鮮度が良くない

見た目が良い

見た目が良くない

味が良い

味が良くない

価格が安い

価格が高い

種類が豊富

種類が少ない

調理がしやすい

調理がしにくい

安心･安全である

輸送距離が短く、環境負荷が少ない

特にない

その他

10･20歳代(N=47)

30･40歳代(N=155)

50･60歳代(N=326)

70歳以上(N=324)

無回答(N=5)

68.8%

1.9%

10.5%

1.9%

46.3%

0.6%

35.4%

8.6%

15.3%

16.8%

8.6%

0.6%

47.4%

28.3%

15.7%

0.0%

58.4%

2.8%

10.3%

2.8%

29.9%

2.3%

28.5%

8.9%

12.6%

21.5%

10.3%

0.0%

35.0%

31.3%

23.8%

1.4%

66.9%

1.9%

13.1%

4.4%

43.1%

0.0%

40.0%

5.6%

15.6%

15.0%

12.5%

1.9%

45.6%

23.1%

16.9%

0.0%

50.0%

16.7%

0.0%

16.7%

16.7%

0.0%

0.0%

16.7%

0.0%

16.7%

0.0%

0.0%

33.3%

16.7%

33.3%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

鮮度が良い

鮮度が良くない

見た目が良い

見た目が良くない

味が良い

味が良くない

価格が安い

価格が高い

種類が豊富

種類が少ない

調理がしやすい

調理がしにくい

安心･安全である

輸送距離が短く、環境負荷が少ない

特にない

その他

月夜野地区(N=487)

水上地区(N=217)

新治地区(N=164)

無回答(N=6)

65.7%

2.2%

10.9%

2.7%

41.4%

0.9%

34.3%

8.2%

14.6%

17.6%

9.7%

0.7%

43.9%

28.0%

18.1%

0.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

鮮度が良い

鮮度が良くない

見た目が良い

見た目が良くない

味が良い

味が良くない

価格が安い

価格が高い

種類が豊富

種類が少ない

調理がしやすい

調理がしにくい

安心･安全である

輸送距離が短く、環境負荷が少ない

特にない

その他

全体(N=857)
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回答=857人、無回答=17人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

19 あなたは過去１年間に、地域づくり活動を行ったことがありますか。

8.7%

19.6%

2.2%

8.7%

73.9%

2.2%

34.4%

23.4%

7.8%

7.8%

50.6%

0.6%

63.1%

23.1%

2.5%

13.2%

30.8%

0.6%

67.7%

27.1%

4.6%

21.6%

31.4%

0.9%

75.0%

25.0%

0.0%

0.0%

25.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

地域で行う道路清掃（道普請など）

行事やイベント（地域のお祭りなど）の手伝い

登下校の見守り

景観整備（花木の植栽、管理など）

特に行っていない

その他

10･20歳代(N=46)

30･40歳代(N=154)

50･60歳代(N=325)

70歳以上(N=328)

無回答(N=4)

61.4%

20.5%

4.8%

14.2%

35.9%

0.4%

49.5%

25.7%

3.3%

15.0%

43.5%

0.9%

53.1%

35.6%

3.8%

18.8%

30.6%

1.9%

50.0%

0.0%

0.0%

0.0%

50.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

地域で行う道路清掃（道普請など）

行事やイベント（地域のお祭りなど）の手伝い

登下校の見守り

景観整備（花木の植栽、管理など）

特に行っていない

その他

月夜野地区(N=487)

水上地区(N=217)

新治地区(N=164)

無回答(N=6)

56.8%

24.5%

4.2%

15.2%

36.9%

0.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

地域で行う道路清掃（道普請など）

行事やイベント（地域のお祭りなど）の手伝い

登下校の見守り

景観整備（花木の植栽、管理など）

特に行っていない

その他

全体(N=857)
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回答=854人、無回答=20人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

20 あなたは日頃、美しい景観の保全・形成へ向けた取り組みを行っていますか。

17.4%

4.3%

2.2%

0.0%

80.4%

0.0%

19.6%

17.0%

6.5%

2.0%

66.0%

0.7%

41.9%

22.8%

9.1%

0.9%

46.9%

0.3%

53.3%

37.9%

7.3%

2.1%

38.8%

0.6%

80.0%

40.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

地域や家庭で花や緑を増やす

公園や道路の清掃活動に参加する

建物の屋根や壁の色・形などを

周囲の景観に調和させる

景観を守るためのルールづくりや

その運営にたずさわる

特に行っていない

その他

10･20歳代(N=46)

30･40歳代(N=153)

50･60歳代(N=320)

70歳以上(N=330)

無回答(N=5)

42.0%

26.4%

6.5%

1.7%

49.4%

0.0%

39.7%

27.1%

7.0%

1.4%

49.5%

0.9%

40.4%

26.7%

11.2%

1.2%

46.6%

1.2%

60.0%

40.0%

0.0%

0.0%

20.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

地域や家庭で花や緑を増やす

公園や道路の清掃活動に参加する

建物の屋根や壁の色・形などを

周囲の景観に調和させる

景観を守るためのルールづくりや

その運営にたずさわる

特に行っていない

その他

月夜野地区(N=487)

水上地区(N=217)

新治地区(N=164)

無回答(N=6)

41.2%

26.7%

7.5%

1.5%

48.7%

0.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

地域や家庭で花や緑を増やす

公園や道路の清掃活動に参加する

建物の屋根や壁の色・形などを

周囲の景観に調和させる

景観を守るためのルールづくりや

その運営にたずさわる

特に行っていない

その他

全体(N=854)
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回答=821人、無回答・多重回答=53人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

21 あなたは心の豊かさや自他の向上のために、講座（自治体や団体、民間会社が
主催する教養講座）などを受講したり、自分で学習したりしていますか。

20.0%

7.1%

5.5%

6.1%

8.7%

6.4%

6.2%

11.9%

25.0%

0.0%

0.0%

1.8%

2.0%

1.4%

2.9%

8.5%

1.1%

25.0%

0.0%

11.9%

10.9%

12.2%

15.2%

12.1%

30.0%

17.0%

0.0%

20.0%

35.7%

27.3%

35.7%

41.3%

46.8%

32.3%

42.0%

50.0%

60.0%

45.2%

54.5%

43.9%

33.3%

31.8%

23.1%

27.8%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代(N=5)

20歳代(N=42)

30歳代(N=55)

40歳代(N=98)

50歳代(N=138)

60歳代(N=173)

70～74歳
(N=130)

75歳以上
(N=176)

無回答(N=4)

自分で学習し、講座も受講している 講座を受講している

講座は受講せず、自分で学習している 学習する意欲はあるが取り組んでいない

学習する意欲がなく取り組んでいない

9.3%

5.6%

7.0%

25.0%

2.6%

2.5%

3.8%

25.0%

17.1%

15.7%

14.6%

25.…

38.2%

40.6%

40.8%

25.0%

32.8%

35.5%

33.8%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=463)

水上地区(N=197)

新治地区(N=157)

無回答(N=4)

自分で学習し、講座も受講している 講座を受講している

講座は受講せず、自分で学習している 学習する意欲はあるが取り組んでいない

学習する意欲がなく取り組んでいない

8.0% 2.9% 16.3% 39.2% 33.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=821)

自分で学習し、講座も受講している 講座を受講している

講座は受講せず、自分で学習している 学習する意欲はあるが取り組んでいない

学習する意欲がなく取り組んでいない
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回答=828人、無回答=46人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

22 あなたは、地域の歴史や伝統芸能に触れたり、関わったりしていますか。

2.2%

0.0%

4.4%

11.1%

24.4%

57.8%

0.0%

4.6%

0.0%

0.0%

9.2%

30.1%

56.2%

1.3%

6.0%

0.3%

1.9%

14.8%

46.4%

34.1%

0.3%

6.8%

4.2%

5.5%

15.5%

50.6%

27.7%

0.3%

33.3%

0.0%

33.3%

66.7%

0.0%

33.3%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

神楽や獅子舞など伝統芸能活動に参加する

（地区役員や会場係としての参加も含む）

歴史ガイドなどの文化ボランティア活動をする

文化財関連イベントに参加する

資料館や史跡、天然記念物を訪れる

興味はあるが取り組んでいない

興味がなく取り組んでいない

その他

10･20歳代(N=45)

30･40歳代(N=153)

50･60歳代(N=317)

70歳以上(N=310)

無回答(N=3)

5.0%

2.8%

2.8%

14.6%

43.8%

37.3%

0.4%

5.4%

0.0%

2.9%

13.7%

46.3%

35.6%

0.5%

8.8%

0.6%

3.8%

12.5%

40.6%

37.5%

0.6%

25.0%

0.0%

25.0%

25.0%

0.0%

75.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

神楽や獅子舞など伝統芸能活動に参加する

（地区役員や会場係としての参加も含む）

歴史ガイドなどの文化ボランティア活動をする

文化財関連イベントに参加する

資料館や史跡、天然記念物を訪れる

興味はあるが取り組んでいない

興味がなく取り組んでいない

その他

月夜野地区(N=487)

水上地区(N=217)

新治地区(N=164)

無回答(N=6)

5.9%

1.7%

3.1%

14.0%

43.6%

37.1%

0.5%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

神楽や獅子舞など伝統芸能活動に参加する

（地区役員や会場係としての参加も含む）

歴史ガイドなどの文化ボランティア活動をする

文化財関連イベントに参加する

資料館や史跡、天然記念物を訪れる

興味はあるが取り組んでいない

興味がなく取り組んでいない

その他

全体(N=828)
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回答=844人、無回答・多重回答=30人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

23-1 過去１年間に、消費に関してだまされたり、納得がいかない思いをしたことがあり
ますか。

0.0%

9.5%

10.7%

13.3%

12.8%

14.7%

3.8%

5.8%

20.0%

100.0%

90.5%

89.3%

86.7%

87.2%

85.3%

96.2%

94.2%

80.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代(N=5)

20歳代(N=42)

30歳代(N=56)

40歳代(N=98)

50歳代(N=141)

60歳代(N=177)

70～74歳(N=131)

75歳以上(N=189)

無回答(N=5)

はい いいえ

8.7%

8.7%

15.0%

20.0%

91.3%

91.3%

85.0%

80.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=472)

水上地区(N=207)

新治地区(N=160)

無回答(N=5)

はい いいえ

10.0% 90.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=844)

はい いいえ
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回答=840人、無回答・多重回答=34人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

23-2 過去１年間に、差別や虐待、名誉毀損などの人権侵害を受けたことがあります
か。

0.0%

7.1%

10.7%

9.2%

5.0%

4.5%

3.8%

1.6%

20.0%

100.0%

92.9%

89.3%

90.8%

95.0%

95.5%

96.2%

98.4%

80.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代(N=5)

20歳代(N=42)

30歳代(N=56)

40歳代(N=98)

50歳代(N=141)

60歳代(N=176)

70～74歳(N=131)

75歳以上(N=186)

無回答(N=5)

はい いいえ

5.1%

2.9%

6.8%

20.0%

94.9%

97.1%

93.2%

80.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=468)

水上地区(N=206)

新治地区(N=161)

無回答(N=5)

はい いいえ

5.0% 95.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=840)

はい いいえ
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回答=839人、無回答・多重回答=35人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

24 あなたは、今住んでいる場所に、これからも住み続けたいと思いますか。

100.0%

20.0%

39.3%

50.5%

55.6%

68.8%

74.6%

83.5%

80.0%

0.0%

12.5%

14.3%

9.3%

5.6%

5.7%

7.7%

3.7%

0.0%

0.0%

35.0%

17.9%

11.3%

10.6%

9.7%

6.2%

5.9%

20.0%

0.0%

32.5%

28.6%

28.9%

28.2%

15.9%

11.5%

6.9%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代(N=5)

20歳代(N=40)

30歳代(N=56)

40歳代(N=97)

50歳代(N=142)

60歳代(N=176)

70～74歳(N=130)

75歳以上(N=188)

無回答(N=5)

（可能な限り）今の場所に住み続けたい （可能であれば）町内の別の場所に住みたい

（可能であれば）町外へ移り住みたい どちらともいえない・わからない

69.6%

55.4%

61.3%

80.0%

5.3%

12.7%

3.8%

0.0%

8.9%

14.2%

9.4%

20.…

16.2%

17.6%

25.6%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=470)

水上地区(N=204)

新治地区(N=160)

無回答(N=5)

（可能な限り）今の場所に住み続けたい （可能であれば）町内の別の場所に住みたい

（可能であれば）町外へ移り住みたい どちらともいえない・わからない

64.6% 6.8% 10.4% 18.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=839)

（可能な限り）今の場所に住み続けたい （可能であれば）町内の別の場所に住みたい

（可能であれば）町外へ移り住みたい どちらともいえない・わからない
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回答=844人、無回答・多重回答=30人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

25-1 日常生活で生きがいを感じていますか。

80.0%

24.4%

30.4%

30.6%

20.1%

18.0%

27.9%

31.7%

0.0%

20.0%

46.3%

39.3%

38.8%

54.2%

60.7%

47.3%

49.2%

50.0%

0.0%

9.8%

14.3%

5.1%

14.6%

10.7%

18.6%

14.3%

50.0%

0.0%

19.5%

16.1%

25.5%

11.1%

10.7%

6.2%

4.8%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代(N=5)

20歳代(N=41)

30歳代(N=56)

40歳代(N=98)

50歳代(N=144)

60歳代(N=178)

70～74歳(N=129)

75歳以上(N=189)

無回答(N=4)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

28.2%

24.2%

21.9%

0.0%

48.3%

51.7%

53.1%

40.0%

11.8%

14.2%

14.4%

40.…

11.8%

10.0%

10.6%

20.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=468)

水上地区(N=211)

新治地区(N=160)

無回答(N=5)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

25.8% 50.0% 13.0% 11.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=844)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない
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回答=850人、無回答・多重回答=24人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

25-2 身近で犯罪にあう不安を感じていますか。

0.0%

4.8%

8.9%

8.2%

10.3%

7.8%

9.8%

14.9%

40.0%

19.0%

32.1%

24.5%

20.0%

26.3%

22.0%

23.4%

20.0%

40.5%

28.6%

42.9%

50.3%

41.3%

36.4%

25.0%

40.0%

35.7%

30.4%

24.5%

19.3%

24.6%

31.8%

36.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代(N=5)

20歳代(N=42)

30歳代(N=56)

40歳代(N=98)

50歳代(N=145)

60歳代(N=179)

70～74歳(N=132)

75歳以上(N=188)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

10.6%

8.0%

10.6%

20.0%

25.4%

24.1%

18.6%

20.0%

35.8%

39.2%

41.6%

40.0%

28.2%

28.8%

29.2%

20.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=472)

水上地区(N=212)

新治地区(N=161)

無回答(N=5)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

10.0% 23.8% 37.8% 28.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体
(N=850)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない
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回答=845人、無回答・多重回答=29人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

25-3 町内の道路に不便を感じていますか。

60.0%

40.5%

28.6%

32.3%

25.5%

26.4%

26.2%

25.0%

0.0%

19.0%

33.9%

27.1%

30.3%

26.4%

23.1%

20.7%

40.0%

28.6%

26.8%

24.0%

30.3%

30.9%

28.5%

27.7%

0.0%

11.9%

10.7%

16.7%

13.8%

16.3%

22.3%

26.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代(N=5)

20歳代(N=42)

30歳代(N=56)

40歳代(N=96)

50歳代(N=145)

60歳代(N=178)

70～74歳(N=130)

75歳以上(N=188)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

26.8%

31.1%

26.1%

20.0%

24.7%

26.8%

24.8%

20.0%

28.7%

25.4%

32.3%

60.0%

19.8%

16.7%

16.8%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=470)

水上地区(N=209)

新治地区(N=161)

無回答(N=5)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

27.7% 25.2% 28.8% 18.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体
(N=845)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない
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回答=850人、無回答・多重回答=24人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

25-4 自分の住む地域が美しい景観であると感じていますか。

60.0%

28.6%

30.4%

28.6%

22.1%

21.9%

27.3%

36.5%

20.0%

40.0%

50.0%

41.1%

41.8%

52.4%

50.0%

44.7%

33.3%

40.0%

0.0%

14.3%

23.2%

15.3%

17.9%

21.9%

23.5%

18.0%

40.0%

0.0%

7.1%

5.4%

14.3%

7.6%

6.2%

4.5%

12.2%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代(N=5)

20歳代(N=42)

30歳代(N=56)

40歳代(N=98)

50歳代(N=145)

60歳代(N=178)

70～74歳(N=132)

75歳以上(N=189)

無回答(N=5)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

25.2%

30.2%

32.3%

40.0%

45.3%

43.9%

41.6%

40.0%

20.8%

18.4%

17.4%

20.…

8.7%

7.5%

8.7%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=472)

水上地区(N=212)

新治地区(N=161)

無回答(N=5)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

27.9% 44.2% 19.5% 8.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=850)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない
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回答=147人、無回答・多重回答=727人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

25-5 自分のこどもが心身ともに健やかに育っていると感じますか。

【18歳未満のお子さんがいる方にお聞きします。】

0.0%

40.0%

50.0%

42.6%

34.8%

18.2%

44.4%

64.3%

100.0%

0.0%

40.0%

46.7%

50.0%

47.8%

63.6%

22.2%

21.4%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

4.3%

9.1%

22.2%

7.1%

0.0%

0.0%

20.0%

3.3%

7.4%

13.0%

9.1%

11.1%

7.1%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代(N=0)

20歳代(N=5)

30歳代(N=30)

40歳代(N=54)

50歳代(N=23)

60歳代(N=11)

70～74歳(N=9)

75歳以上(N=14)

無回答(N=1)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

41.9%

33.3%

59.3%

0.0%

48.4%

40.7%

37.0%

0.0%

2.2%

11.1%

0.0%

0.0%

7.5%

14.8%

3.7%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=93)

水上地区(N=27)

新治地区(N=27)

無回答(N=0)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

43.5% 44.9% 3.4% 8.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=147)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない
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回答=847人、無回答・多重回答=27人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

26 あなたは、SDGs（持続可能な開発目標）という名前や内容を知っていますか。

100.0%

71.4%

56.1%

66.3%

68.3%

56.7%

53.4%

26.6%

60.0%

0.0%

16.7%

33.3%

22.4%

20.7%

26.1%

29.8%

37.0%

20.0%

0.0%

11.9%

10.5%

11.2%

11.0%

17.2%

16.8%

36.4%

20.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代(N=5)

20歳代(N=42)

30歳代(N=57)

40歳代(N=98)

50歳代(N=145)

60歳代(N=180)

70～74歳(N=131)

75歳以上(N=184)

無回答(N=5)

知っている 聞いたことはあるが内容はわからない 知らない

49.5%

62.7%

55.3%

33.3%

29.5%

23.9%

26.1%

33.3%

21.0%

13.4%

18.6%

33.…

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=471)

水上地区(N=209)

新治地区(N=161)

無回答(N=6)

知っている 聞いたことはあるが内容はわからない 知らない

53.7% 27.5% 18.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=847)

知っている 聞いたことはあるが内容はわからない 知らない
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回答=845人、無回答・多重回答=29人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

27 また、「ユネスコエコパーク」の趣旨（自然と人間社会が共生する持続可能なまちづくりに率先して取り組む地域
をユネスコが認定する）についても知っていますか。

あなたは、町が「ユネスコエコパーク」へ登録されたことを知っていますか。

60.0%

33.3%

28.1%

36.8%

35.4%

33.5%

30.5%

27.2%

20.0%

20.0%

45.2%

47.4%

51.6%

54.9%

54.9%

61.1%

60.9%

80.0%

20.0%

21.4%

24.6%

11.6%

9.7%

11.5%

8.4%

12.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代(N=5)

20歳代(N=42)

30歳代(N=57)

40歳代(N=95)

50歳代(N=144)

60歳代(N=182)

70～74歳(N=131)

75歳以上(N=184)

無回答(N=5)

登録されたことと趣旨を知っている 登録されたことは知っている 知らない

30.2%

36.4%

32.5%

16.7%

56.0%

56.0%

55.0%

50.0%

13.8%

7.7%

12.5%

33.…

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=470)

水上地区(N=209)

新治地区(N=160)

無回答(N=6)

登録されたことと趣旨を知っている 登録されたことは知っている 知らない

32.1% 55.7% 12.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=845)

登録されたことと趣旨を知っている 登録されたことは知っている 知らない
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回答=846人、無回答・多重回答=28人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

28-1 納めた税金が、行政サービスとして十分に提供されていますか。

0.0%

11.9%

3.5%

4.1%

4.9%

4.5%

11.8%

14.7%

0.0%

80.0%

50.0%

33.3%

43.9%

44.8%

45.3%

46.5%

56.8%

0.0%

0.0%

28.6%

40.4%

30.6%

38.5%

36.9%

33.9%

22.6%

100.0%

20.0%

9.5%

22.8%

21.4%

11.9%

13.4%

7.9%

5.8%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代(N=5)

20歳代(N=42)

30歳代(N=57)

40歳代(N=98)

50歳代(N=143)

60歳代(N=179)

70～74歳(N=127)

75歳以上(N=190)

無回答(N=5)

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそうは思わない そうは思わない

8.6%

8.7%

5.7%

16.7%

48.7%

41.5%

50.3%

33.3%

29.7%

40.6%

30.8%

50.…

12.9%

9.2%

13.2%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=474)

水上地区(N=207)

新治地区(N=159)

無回答(N=6)

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそうは思わない そうは思わない

8.2% 47.2% 32.7% 11.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=846)

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそうは思わない そうは思わない
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回答=851人、無回答・多重回答=23人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

28-2 町役場職員の応対・接遇に好感が持てますか。

0.0%

19.0%

22.8%

12.2%

14.7%

15.5%

21.5%

33.5%

0.0%

100.0%

50.0%

47.4%

52.0%

53.1%

56.9%

53.8%

50.8%

75.0%

0.0%

21.4%

15.8%

20.4%

23.1%

18.8%

16.9%

8.4%

25.0%

0.0%

9.5%

14.0%

15.3%

9.1%

8.8%

7.7%

7.3%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代(N=5)

20歳代(N=42)

30歳代(N=57)

40歳代(N=98)

50歳代(N=143)

60歳代(N=181)

70～74歳(N=130)

75歳以上(N=191)

無回答(N=4)

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそうは思わない そうは思わない

20.0%

28.1%

12.1%

0.0%

53.7%

47.6%

58.6%

80.0%

16.1%

17.6%

19.1%

0.0%

10.2%

6.7%

10.2%

20.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=479)

水上地区(N=210)

新治地区(N=157)

無回答(N=5)

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそうは思わない そうは思わない

20.4% 53.2% 16.9% 9.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=851)

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそうは思わない そうは思わない
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回答=259人

（１）自由回答の項目順位と主な内容

順位

11

〃

〃

〃

29
今後のまちづくりに対する提案（アイデア）や意見をお持ちでしたら、

どんなことでも結構ですので記入してください。

　まちづくりに対する提案や意見を自由に記述していただいたところ、259人の方々から回答が寄せられまし
た。記述いただいた内容は多岐にわたりますが、項目ごとに整理したところ次の表のとおりとなりました。なお、1
人の回答が複数の内容にわたる場合には、原文の内容の趣旨を損なわないよう回答を分け、それぞれの項目
へ分類しました。
　紙面の都合上、すべての回答を掲載することはできませんが、意見の多い上位10項目については、一部抜
粋して内容を掲載します。

項目 主な内容 件数

1 観光の振興 観光開発、温泉街の振興、イベントの企画　など 50

2
道路の安全性と利便性の確
保

道路の排除雪、道路標識の修繕、道路の整備　など 32

3
調和のとれたまちなみの形
成

空き家対策、花木の植栽、景観、区画整理　など 28

4 高齢者福祉の充実
高齢者が集まれる場所の設置、高齢者の移動手段の確保
など

24

5 町政全般に関すること 今後の町づくり、行政への期待　など 21

7

6 生活環境の保全 ゴミの分別、ごみの収集　など 19

公共交通の維持・確保

8

役場職員に関すること 職員の対応、人材育成　など 1410

商工業の振興 企業誘致、起業支援、地域特産物のブランド化　など

〃

公共交通の利便性向上、二次交通の確保　など 18

農林業の振興 農産物のブランド化、直売所の拡大、森林整備　など 12

17

17

施策に属さない具体的な提
案

物価高対策、経済支援　など

12

コミュニティ活動の推進 まちづくり、地域の活動　など 12

移住支援、住宅の整備　など 12移住定住の促進

こども・子育て支援の充実 子育て補助制度、こどもの遊び場の確保　など

99その他
駅周辺の開発、公共施設の整備、獣害対策、防災対策、障
害福祉サービスの拡充、自然環境の保全、教育環境の整
備、町民アンケートに関すること　など
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（２）自由回答の記述（上位10項目の一部抜粋）

■観光の振興

■道路の安全性と利便性の確保

○みなかみ町全体での一体感が無い。町主催のマラソン大会など、県外からも人を呼べるイベントがほしい。
（新治地区、50歳代、女性）

○湯の小屋から照葉峡、坤六峠までの新緑、紅葉のすばらしい景観を、観光客にアピールできるように、奥利
根水源の森の迂回道遊歩道などの整備に力を入れていただきたい。 照葉峡や奥利根水源の森は、みなかみ
町の宝です。 （水上地区、75歳以上、男性）

○公園、フードコート、農産物直売所併設の「道の駅」は国道17号道路沿いにあれば観光客が寄りやすいので
はないか。（月夜野地区、30歳代、男性）

〇コロナも５類になったので、イベントを復活または増やしてほしい。主催者は大変だと思いますが、参加者か
らするとやっぱりイベントは楽しい。（月夜野地区、40歳代、女性）

〇みなかみ町全体を見て、核になる施設が無いと思う。商業施設やイベント施設でも1年を通して集客できる場
所があれば、そこから町の発展に繋がるのではないか。川場村の「道の駅田園プラザ」が良い例になるのでは
ないかと思う。これからのみなかみ町の発展に期待したい。（水上地区、50歳代、女性）

〇自然や温泉地、アウトドアスポーツなど観光資源整備し国内外に認知してもらえるようにする。特に温泉街の
整備。倒産して使用してない施設の再利用や廃屋の撤去。温泉商店街のリニューアル。観光客が見て、買い
物して、歩いて楽しめるまちづくり。このままでは、みなかみの温泉地は廃れるばかり。同じ群馬県で草津温泉
が何故人気があるのか再度検証したら良いと思います。（水上地区、60歳代、男性）

〇希望としては、矢瀬公園で町民（特に大人）が楽しめるイベントを増やしてほしいです。フリマや、音楽イベン
ト・マルシェ・ヨガイベント・ムービーナイトなどをやってほしいです。水紀行館周辺はそういったイベントや催しが
ありますが、こちらの地域はないので非常に残念です。（月夜野地区、20歳代、女性）

〇ダム管理者による各ダムの解説付きのツアーをやってはどうか。（月夜野地区、60歳代、男性）

〇ガードレールの設置について危検な場所、破損など再検討してほしいです。（新治地区、60歳代、女性）

○歩道、サイクルロードを増やしてほしい。せめて駅周辺だけでも整備してください。 （水上地区、40歳代、男
性）

〇冬の道路の除雪がくるのが遅すぎます。出勤・登校時には通れるようにしてほしいです。もう少し上手に除雪
していただけると嬉しいです。 （月夜野地区、４０歳代、女性）

〇個人の家で手入れのされていない木や竹が増えてきて、道路脇にはみ出ている。大雨や雪が降った後に危
ないと思うことがある。（新治地区、50歳代、女性）

〇車社会で歩道が整備されておらず歩きにくい。歩いてどこかへいけない。歩いて衣食住ができるようなエリア
がない。（月夜野地区、３０歳代、女性）

〇消雪パイプの不備を解消してほしい。（水上地区、75歳以上、男性）

〇町道の雪かきが遅い。融雪道路を増やしてほしい。（新治地区、40歳代、女性）

〇近所に新しい家が増えたにもかかわらず、地図上で道路があるけれど整備されておらず、人が1人通るのが
やっとです。なんとか道路を整備してもらいたい。（月夜野地区、60歳代、女性）

○除雪は危険も伴うので大変でしょうが、丁寧にしてほしいです。 舗装道路のアスファルトに穴があいている箇
所が見うけられます。（水上地区、75歳以上、男性）

○除雪や道路脇の樹木の手入れ。歩道・景観がひどい箇所が多い。 （新治地区、40歳代、女性）
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■調和のとれたまちなみの形成

■高齢者福祉の充実

〇空き家等の対策をしてほしい。（月夜野地区、60歳代、男性）

○月夜野地区がベッドタウン化しているようにも思いますが新治地区 、水上地区にも住宅整備が必要だと感じ
ています。予算も道路などの予算を圧縮すれば十分に可能だと感じるところです。（水上地区、40歳代、男性）

○空き家対策をなんとかしてほしいです。近隣に、何年も放置されていて藪になった空き家が何軒もあり、危な
いと感じています。持ち主の方に連絡する手段もなく、どうすることもできず困っています。行政の方から持ち主
に働きかけることはできないのでしょうか。（新治地区、40歳代、男性）

○地域によって、発展、衰退の差が大きくなってきている気がします。みなかみ町の今後を考える上で、地域ご
との計画が必要かなと思います。みなかみ町全体としては、自然と人間の共生について、地域ごとにはその特
性を生かした事業計画を早急に立てなければ、高齢化に伴う遊休農地の荒廃拡大等によって、自然の魅力を
も失ってしまいます。（新治地区、50歳代、男性）

○観光地として景観の統一を目指すべきです。 見苦しい廃屋、道路から見える家屋の見苦しさを取り除いても
らいたい。（水上地区、７０～74歳、女性）

○10年後、20年後に向けて、都市計画区域・用途地域内の整備に力を入れてください（月夜野地区、60歳代、
男性）

○廃墟化したイメージを払拭したい。（水上地区、60歳代、男性）

○過疎が進むなかで地域が住みにくくなってきている。町の中央に集合住居等を作り、一人暮らしや移動手段
のない町民に移転居住していただく事は出来ないでしょうか。生活難民や孤独死、認知症等を防ぐことに繋が
るのではないかと考えます。また、近くに人が住んでいればコミュニティも発生すると考えます。このことは残り時
間が少ないので早急に考えていただきたい。（新治地区、50歳代、女性）

○空き家対策が必要だと思う、家のまわりが藪になりつつある。今後も多くなると思います。（月夜野地区、75歳

〇老後、運転が出来なくなった時の不安がある。病院や買い物を気軽にお願いできるボランティアサービスが
あると良いと思う。登録制だと安心できる。（水上地区、60歳代、女性）

○住み続けるために免許返納後の移動手段の援助と除雪支援を考えてほしい。（月夜野地区、60歳代、男性）

○高齢になり車の運転等ができなくなると、今のこの町の現状ではとても住みづらい。高齢者にとっても安心し
て暮らせる町にしてもらいたい。（水上地区、50歳代、男性）

○高齢化が進むので、公共交通機関の充実や移動手段の確保など、高齢になって運転ができなくても不便を
感じないまちづくりを希望します。（新治地区、40歳代、男性）

○町内でスマホやパソコン教室(高齢者向け)を年間通して行ってほしい。 （月夜野地区、60歳代、女性）

○現在ひとり暮らしで、ちょっとしたことを相談したいと思っていますができません。民生委員の方が一年に数回
で良いので、話を聞きに来てくれると相談しやすいです。よろしくお願い致します。 （月夜野地区、75歳以上、
女性）

○高齢者の交通事故が目立っていて、社会的にも運転免許を返納する様にすすめられていますが、車に代わ
る対策が整備されていないのですぐに返納する訳にはいきません。きちんとした整備を早急にお願いします。
（月夜野地区、70～74歳、女性）

○働いているので今は元気に毎日暮らしていますが、これから先、運転などができなくなった時のことを思うと
心配になります。 離れて暮らすこども達も、そのことを心配しているようです。（水上地区、７５歳以上、女性）

○ベイシアなどへのマイクロバスの運行。高山の道の駅や町内日帰り温泉への送迎など定期的に運行できると
よい。今後運転免許証を返納することになると、買い物や外出がしにくくなり、認知症やフレイルへの不安を感
じるため地域バスを運行してほしい。（月夜野地区、60歳代、女性）
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■町政全般に関すること

■生活環境の保全

■公共交通の維持・確保

〇ごみ減量化対策。資源ごみの分別により、可燃ごみが少量となるため、プラスチックごみの収集日を増やして
ほしい。（月夜野地区、60歳代、男性）

〇ゴミの出し方が毎年変わって複雑です。 プラスチックゴミの回収をせめて毎週にしてほしいです。 （新治地
区、50歳代、女性）

〇ごみ処理RDF事業のちゃんとした総括をおこなう必要がある。その上で生じた問題に責任ある対応が必要。
（新治地区、60歳代、男性）

○ゴミ減量、廃プラを目標に活動してきていたはずなのに、4月からまたゴミの分別が以前の様に戻った理由は
なんですか。 逆にゴミの量が増えるのではないですか。（水上地区、60歳代、答えたくない）

○ゴミの分別（プラ分別）が面倒になった。以前のように戻してほしい。4月から始まる分別の意味がわからな
い。 （水上地区、30歳代、答えたくない）

〇ゴミ分別表が以前の半分の大きさで見づらい。（月夜野地区、70～74歳、女性）

○家庭で料理に使った油を資源として回収するのはどうか。（月夜野地区、60歳代、男性）

○草刈り機を使う時間について、早朝は控えてほしいです。沼田市の一部の地域では朝8時以降しか草刈り機
は使えないルールになっているそうです。（月夜野地区、40歳代、女性）

〇町政が何をしたいのが町民に説明不足。（月夜野地区、75歳以上、男性）

○年代に偏らない、どの年代でも住みやすいまちづくりをしていってほしい。（新治地区、50歳代、女性）

○新幹線の駅や高速道路のインターチェンジがあるにも関わらず、発展が遅れていると思う。（月夜野地区、60
歳代、男性）

○観光が主要な町ですが観光ばかりに頼らないまちづくりを希望します。（水上地区、50歳代、男性）

○この地域は今、圧倒的に会社員、アルバイト、パートが住んでる町です。昔のままの農家中心の考え方を辞
めるべきで、その上で何を軸とするかは、選ばれた町長、町議員がするべきだ思います。（月夜野地区、60歳
代、男性）

○少子化のスピードが速すぎて、町の将来に希望が持てません。今のところ、こどもにはみなかみ町に戻ってき
てほしいとは思いません。（月夜野地区、40歳代、男性）

○町民も皆、みなかみ町が活力ある町になれば良いなと思っているはずです。ひとりひとりが知恵と力を出し
あって、さらに素晴らしい町になるようにしていきましょう。期待しています！（月夜野地区、40歳代、女性）

○長年の都会暮らしで免許を持っていないので、バスの運行や町民割引はありがたいです。ただ大型バスに
数人という時もあるので(時には一人)小型バスでも良いのではないでしょうか。 古い車両もあり、自動ドアが閉ま
らなかったり、汚い車両もあります。予算もあると思いますが、今後は利用する人が増えると思うので検討をお願
いします。（月夜野地区、75歳以上、女性）

○高齢者の多い社会になることは確実です。うまく二次交通の拡充ができると良い。（水上地区、50歳代、男
性）

○町営バスなど利用しやすい価格にしてほしい。 タクシーなどは高くなるので、外出しにくい。（月夜野地区、
50歳代、女性）

○後閑駅に身体弱者やお年寄りのためにエレベーターの設置。構内のトイレ使用可にする。みなかみ町の重
要な玄関口ですので、有人にし整備。駅本来の役割を最優先してください。（月夜野地区、70～74歳、女性）

○上毛高原駅や水上駅からの交通機関を増やして、電車利用の観光を増やす。 上毛高原駅を町の中心駅と
して各方面へのインフラをよくする。外国人観光客は新幹線に興味を持っているため有効ではないか。（水上
地区、50歳代、女性）
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■商工業の振興

■施策に属さない具体的な提案

■役場職員に関すること
○職員によって、不機嫌気味に見えるので、ちゃんと対応してほしいです。気分が悪くなります。（月夜野地
区、40歳代、男性）

○ マイナンバーカードを作る時、職員がとても感じ悪かった。（月夜野地区、60歳代、女性）

○役場職員は電話に出た時、名前を名乗ってほしい。 どこの会社でも名前を名乗るのは当たり前であるのに、
みなかみ町の役場職員はそこができていないと思います。 （水上地区、75歳以上、女性）

○仕事内容を曖味なまま対応しておられる方が一部おられます。誤った対応では、町民は困惑します。町民は
職員がプロだと思って信頼しています。（月夜野地区、70～74歳、女性）

○水上支所では玄関に入るといつも職員の方が気付いて、挨拶や応対をしていただきとても素晴らしいことだ
と思っています。一方で本庁の窓口では、いつもこちらから声を掛けないと応対してくれず、酷い時は何度も声
を掛けない気付いてもらえないこともあります。また挨拶できない職員の方もいて、税金を納めてる身としてはと
ても心苦しい思いです。忙しくお仕事されているのは十分承知の上ですが、せめて窓口に呼び鈴を置くなどし
て、こちらから声を掛けなくても気付いてもらえるようにしてほしいです。（月夜野地区、30歳代、男性）

○年功序列型の昇進や昇給を止め、ドラスティックな給与体系や評価制度を作ることは急務だと感じます。やる
気のある職員や若い職員のモチベーションアップには繋がると思います。（水上地区、40歳代、男性）

○役場(支所含む)の対応が良く気分が良い（水上地区、75歳以上、女性）

○もっと若い人達が働ける場所を作ってほしいです。（月夜野地区、70～74歳、女性）

○マクドナルドやスターバックスなどのファストフード店を国道17号道路沿いに誘致してほしい。 （月夜野地区、
30歳代、男性）

○スーパーができてほしいです。（新治地区、50歳代、女性）

○豊富な水資源を利用した優良企業の誘致により勤務先（就労先）を確保して町民の流出を防ぐ。（月夜野地
区、70～74歳、男性）

○MINAKAMI HEART Payの運用に関する内訳費を教えてもらいたい。システムの開発会社にどれくらいの費
用を支払っているのか。持続的な地域通貨として適当なものなのか。（新治地区、30歳代、女性）

○みなかみ町の素材を活用したアイディアや創造物を募集し、学生(や一般）が参加できるようなコンテストを主
催したり、開催地に立候補する。（月夜野地区、60歳代、男性）

〇世間では賃上げムードがあるが、大企業や大都市の話であって、都市部でもない山間部や田舎、小・中企
業では夢の様な話です。物価高でさらに実感なしです。逆に生活が厳しい。町独自で町民向けに施策を検討
してください。（月夜野地区、30歳代、男性）

○役場の近く(後閑駅近く)にこどもから大人まで行ける憩いの場がほしい。図書館やゆっくりできる所がほしい。
（新治地区、60歳代、女性）

○住民税非課税世帯や多子世帯ばかり優遇されるのではなく、全世帯平等にしてください。原油や物価高騰
による経済的負担は皆同じです。妊娠出産子育ては簡単な事ではありませんし、経済的な余裕が無ければこ
どもは産めません。町の魅力を発信する事だけではなく、町民が魅力を感じられる町にしてください。（月夜野
地区、30歳代、女性）

○夏場の利根川の水量をどうにかしてほしいです。ラフティングで賑わう町に対しての水量ではないと思いま
す。（水上地区、20歳代、男性）

○役場や駅を憩いの場にしたり図書館を近場に置き、誰でも行ける居場所がほしいです。（新治地区、60歳
代、男性）
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■その他
○土日祝でもこどもたちが室内で遊べる場所を作ってほしい。急な雨や強風、外で遊べないとなるとこどもも大
人もストレス。渋川市の赤城にある「だれでも広場」みたいな場所が近くにあると良い。（月夜野地区、30歳代、
女性）

○給食費無料や学童費用の補助などで、子育て世帯の負担を減らしてほしい。公園はあるが、室内で遊ぶ施
設などもなく、雨の日や雪の日にこどもを思い切り遊ばせる場所がない。みなかみ町で子育てしたいと思えるよ
うな環境にしてほしい。学童が8時からなので出勤がぎりぎりになってしまい、遅刻する可能性もある。子育てを
していても、もっと仕事がしやすい環境を整えてほしい。（新治地区、40歳代、女性）

○旧水上地区に一つでも病院がほしい。臨時でも良いので。（水上地区、70～74歳、女性）

○町の放送をもっと細かく流した方が良い。例えば詐欺についても「今、こういう人が電話や訪問に来ています
ので注意して下さい」とか、町内のおしらせ&火災の件でも伝えてほしいと思います。（月夜野地区、75歳以上、
女性）

○街灯が少ない。いつまでたっても街灯が増えない。帰宅するこども達は害獣にも不安を感じているため、せめ
て明るい道路にしてほしい。（月夜野地区、50歳代、女性）

○ネイチャーポジティブ(6億円)を有効有益に取り組み、特に教育に重点をおいて「人つくり」をしてほしい。（月
夜野地区、60歳代、男性）

○有害鳥獣駆除対策を強力に推進し、町民や観光客が安心して過ごせる町にしてほしい。 （月夜野地区、60
歳代、男性）

○農耕地が高齢化により荒れ放題、動物の住処になっている。それと同時に景観が悪い。町の補助等で草刈
等ができないか。（水上地区、75歳以上、男性）

○群馬県の推奨する、デジタルクリエイティブに特化した若年人材育成拠点を、この田舎町だからこそ作る。田
舎暮らしでも、都会へ行かずにクリエイティブなことを町全体として学べることをアピールするなど、今後のみな
かみ町への移住者を増やす取り組みをしてほしい。（水上地区、40歳代、女性）

○文化的な施設、体育館の道具内容(ネットポール、備品、電灯)ちゃんと新しいのを揃えてほしいです。北部
体育館や総合体育館にダンス・舞踊等できる鏡張りの部屋を是非作ってほしいです。（月夜野地区、60歳代、
女性）

○移住者、Uターン移住者への支援、優遇措置(税の軽減や家賃、住宅補助)があると、定住につながると思い
ます。一時的にみなかみへ帰省しているのですが、同じ仕事でも都市部の方が給与が高いので、永住に対し
てあまり魅力を感じられません。みなかみの自然は大好きですが。（月夜野地区、20歳代、男性）

○少子高齢化、人口減少が加速度的に進むなかにあって、区内のさまざまな役割分担(区長、公館長、お寺、
祭典など）が難しくなっている。負担の軽減や組織の見直しなど抜本的な地域活動の変革が必要だと思う。（新
治地区、60歳代、男性）

○継続可能なイベント作りを望む。1年2年で消滅してしまう活動が多いと感じている。 みなかみ町全体も良い
が、旧地区別の活動・行事を見直す活動があっても良いのではないか。（水上地区、70～74歳、男性）

○町議会傍聴がよりオープンなものになるために、オンラインで視聴、アーカイブ視聴できるようにしてもらいた
い。（新治地区、30歳代、女性）

○公報等（町からの配布物）を月に一度にしてほしい。（月夜野地区、30歳代、女性）

○上毛高原前をお店を増やしたり駐車場を広く確保し、町を活性化してほしい。（月夜野地区、60歳代、女性）

○歩行器や車いすを使う事が多くなり、時折り出かけると、ほんの少しの段差で動きができなかったりします。特
に役場へ行ったり、選挙等で使用する公共の場所など、躓いて困ることがあります。素晴らしい庁舎を等々、言
いませんが、スムーズに用事が済ませることができるようになることを願っています。（月夜野地区、70～74歳、
女性）

○ボランティアで、歩道の雪かきをしてくれている人がいて、こどもが、登下校するのにとても助かっています。
助け合いで、住みやすいみなかみ町になると良いですね。（水上地区、40歳代、女性）
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1 

令和６年度 みなかみ町 町民アンケート 

質問には、封筒の宛名となっているご本人がお答えください。ただし、事情に

よってご本人が回答できない場合は、ご家族の方がお答えいただいても結構

です。 

アンケート用紙は全部で８ページです。回答には黒の鉛筆やボールペン等を使

用して、当てはまる項目をチェックするか、記述欄に回答を記入してください。 

アンケートには無記名でお答えいただき、結果はすべて統計的に処理しますの

で、個人を特定することや目的以外に使用することは一切ありません。 １ 

２ 

３ 

令和６年４月１日現在の状況でお答えください。 

あなたの性別をお答えください。（該当する１つに✓） Q１. 

□ 男性           □ 女性 □ 答えたくない 

□ １０歳代 □ ２０歳代 □ ３０歳代 □ ４０歳代 

□ ５０歳代 □ ６０歳代 □ ７０歳～７４歳 □ ７５歳以上 

あなたの年齢は、次のどの区分に該当しますか。（該当する１つに✓） Q２. 

あなた自身についておたずねします。 

調査票ご記入にあたって 

あなたのお住まいの地区は、次のうちどれに該当しますか。（該当する１つに✓） 

□ 旧月夜野地区          □ 旧水上地区 □ 旧新治地区 

□ お住まいの地区が分からない⇒（行政区：            ） 

Q３. 
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令和６年度 みなかみ町 町民アンケート 

あなたは次の方と同居されていますか。（該当する全てに✓） Q９. 

□ 未就学児（７歳未満）           □ 小学生 □ 中学生 

□ 高校生 □ 高齢者（６５歳以上）  

あなたの家族構成（同居）は、次のうちどれに該当しますか。（該当する１つに✓） Q8. 

□ 単身世帯         □ 一世代世帯（夫婦のみ） □ 二世代世帯（親と子） 

□ 三世代世帯（親と子と孫） □ その他（                   ）  

あなたは現在結婚していますか。（該当する１つに✓） Q７. 

□ 既婚         □ 独身（未婚・離別・死別）  

あなたのみなかみ町（合併前の旧町村を含む）での通算居住年数は、何年にな

りますか。（該当する１つに✓） 
Q６. 

□ １年未満        □ １～３年 □ ４～９年 

□ １０～１９年 □ ２０年以上  

あなたの職業は、次のうちどれに該当しますか。（該当する１つに✓） Q４. 

□ 会社員・公務員          □ パート・アルバイト □ 経営者・役員 

□ 派遣・嘱託・契約社員 □ 自営業・家族従事者 □ 家事専業 

□ 学生 □ 無職 □  その他（           ） 

【就学・就労している人に伺います。】 

あなたの就学先・勤務先は、次のうちどれに該当しますか。（該当する１つに✓） 
Q５. 

□ みなかみ町内    □ 利根郡（町内を除く）・沼田市 

□ 群馬県内（利根郡・沼田市を除く） □ その他の地域（                ） 
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令和６年度 みなかみ町 町民アンケート 

あなたは日頃、意識的に健康づくりに取り組んでいますか。（該当する全てに✓） Q1２. 

□ 食事や栄養に気を付ける     □ 規則正しい生活を送る □ 適度に運動をする 

□ 酒やたばこを控える □ 定期的に健康診断を受ける □ ストレスを解消する 

□ 特に取り組んでいない □ その他（                      ）  

あなたは日頃、地域で支え合う福祉活動を行っていますか。（該当する全てに✓） Q1０. 

□ 見守りや安否確認の声かけをする □ 困り事などの相談相手・話し相手になる  

□ 買い物や通院など、外出を手伝う □ 家事や介護、雪かきなどを手伝う  

□ こどもを短時間預かる       □ ボランティア活動へ参加する 

□ 行政区の活動へ参加する □ 特に行っていない 

□ その他（                   ）  

□ ほぼ毎日 □ 週に１回程度 □ 月に１回程度 □ 年に数回程度 

□ 以前はしていたが、現在はしていない        □ 以前も現在もしていない  

あなたは日頃、運動やスポーツなど、身体を動かすことに取り組んでいますか。

（該当する１つに✓） 

※「運動やスポーツなど、身体を動かすこと」には、散歩や体操、レクリエーション 

 スポーツなど、軽度の運動を含みます。 

Q11. 

あなたの生活習慣についておたずねします。 

あなたは日頃、町内の公共交通(バス・新幹線・在来線・タクシーなど)を利用し

ていますか。（該当する１つに✓） 
Q1３. 

□ ほぼ毎日 □ 週に１回程度 

□ 月に１回程度 □ ほとんど利用していない 
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令和６年度 みなかみ町 町民アンケート 

あなたは日頃、災害に対する備えをしていますか。（該当する全てに✓） Q1４. 

□ 消火器を設置する   □ 火災警報器を設置する 

□ 家具などの転倒防止対策を行う □ 水や食糧を備蓄する 

□ 非常持ち出し用品を準備する □ 身内との連絡方法を確認する 

□ 避難経路や避難場所を確認する □ 防災訓練などへ参加する 

□ 以前はしていたが、現在特に備えはしていない  

□ 以前も現在もしていない □ その他（                    ） 

あなたは日頃、省エネ・地球温暖化対策に取り組んでいますか。 

（該当する全てに✓） 
Q1５. 

□ 節電や節水を心掛ける  

□ 自家用車の利用を控えたり、エコドライブを心がけたりする 

□ 環境に配慮した商品を選んで購入する □ 太陽光発電など、自然エネルギーを活用する 

□ 特に取り組んでいない         □ その他（                   ） 

あなたは日頃、意識的にごみの減量に取り組んでいますか。 

（該当する全てに✓） 
Q1６. 

□ マイバックを利用するなどして、包装やレジ袋の利用を控える 

□ 不用品をリサイクル店に出すなど、再使用を進める  

□ 雑がみ（不要なチラシなど）を分別し、資源収集に出す 

□ 飲料用パックや食品トレイなどを店頭回収に出す □ 使い捨て商品の利用を控える 

□ 生ごみを堆肥化する □ 特に取り組んでいない 

□ その他（                             ）  
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令和６年度 みなかみ町 町民アンケート 

□ 鮮度が良い  □ 鮮度が良くない □ 見た目が良い □ 見た目が良くない 

□ 味が良い  □ 味が良くない □ 価格が安い □ 価格が高い 

□ 種類が豊富 □ 種類が少ない □ 調理がしやすい □ 調理がしにくい 

□ 安心・安全である  □ 輸送距離が短く、環境負荷が少ない 

□ 特にない   □ その他（                   ）

あなたは、みなかみ町産や群馬県産の農産物についてどのようなイメージを

お持ちですか。（該当する全てに✓） 
Q1８. 

あなたは日頃、農産物を購入する際に、以下の各項目についてどのくらい 

重視していますか。（該当する１つに✓） 

※地産地消とは、農林水産物を生産された地域内において消費する取り組みです。 

Q1７. 

下記の各項目ごとに該当する１つを✓ 
非常に重視 

している 

やや重視 

している 

あまり重視 

していない  

全く重視 

していない 

１．環境に配慮した農法 

  有機農法、減農薬農法、減化学肥料農法など 
□ □ □ □ 

２．地産地消 

  みなかみ町産、群馬県産 
□ □ □ □ 

３．見た目の良さ □ □ □ □ 

４．味の良さ □ □ □ □ 

５．価格の安さ □ □ □ □ 

あなたは過去１年間に、地域づくり活動を行ったことがありますか。 

（該当する全てに✓） 
Q１９. 

□ 地域で行う道路清掃（道普請など） □ 行事やイベント（地域のお祭りなど）の手伝い 

□ 登下校の見守り □ 景観整備（花木の植栽、管理など） 

□ 特に行っていない □ その他（                   ） 
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令和６年度 みなかみ町 町民アンケート 

あなたは心の豊かさや自他の向上のために、講座（自治体や団体、民間会社

が主催する教養講座）などを受講したり、自分で学習したりしていますか。 

（該当する１つに✓） 

Q2１. 

□ 自分で学習し、講座も受講している □ 講座を受講している 

□ 講座は受講せず、自分で学習している □ 学習する意欲はあるが取り組んでいない 

□ 学習する意欲がなく取り組んでいない 
 

あなたは、地域の歴史や伝統芸能に触れたり、関わったりしていますか。 

（該当する全てに✓） 
Q2２. 

□ 神楽や獅子舞など伝統芸能活動に参加する（地区役員や会場係としての参加も含む）  

□ 歴史ガイドなどの文化ボランティア活動をする □ 文化財関連イベントに参加する 

□ 資料館や史跡、天然記念物を訪れる □ 興味はあるが取り組んでいない 

□ 興味がなく取り組んでいない □ その他（               ） 

あなたは日頃、美しい景観の保全・形成へ向けた取り組みを行っていますか。 

（該当する全てに✓） 
Q２０. 

□ 地域や家庭で花や緑を増やす □ 公園や道路の清掃活動に参加する 

□ 建物の屋根や壁の色・形などを周囲の景観に調和させる  

□ 景観を守るためのルールづくりやその運営にたずさわる 

□特に行っていない □ その他（                   ） 



 

7 

令和６年度 みなかみ町 町民アンケート 

以下の項目について、あなたの状況に最も近いものを選んでください。 

（該当する１つに✓） 
Q２３. 

過去１年間に、消費に関してだまされたり、納得がいかない 

思いをしたことがありますか。 

はい 

□ 

いいえ 

□ 
１ 

過去１年間に、差別や虐待、名誉毀損などの人権侵害を受 

けたことがありますか。 

はい 

□ 

いいえ 

□ 
２ 

日常生活であなたの感じていることについておたずねします。 

あなたは今住んでいる場所に、これからも住み続けたいと思いますか。 

（該当する１つに✓） 
Q２４. 

□ （可能な限り）今の場所に住み続けたい  □ （可能であれば）町内の別の場所に住みたい 

□ （可能であれば）町外へ移り住みたい □ どちらともいえない・わからない 

下記の各項目ごとに 

該当する１つを✓ 
感じている 

どちらかといえ

ば感じている 

どちらかといえ

ば感じていない  
感じていない 

１．日常生活で生きがいを感じて  

  いますか。 
□ □ □ □ 

２．身近で犯罪にあう不安を感じ  

  ていますか。 
□ □ □ □ 

３．町内の道路に不便を感じてい 

  ますか。 
□ □ □ □ 

４．自分の住む地域が美しい景観 

  であると感じていますか。 
□ □ □ □ 

１８歳未満のお子さんがいる方に伺います 

５．自分のこどもが心身ともに健や

かに育っていると感じますか。 
□ □ □ □ 

あなたは以下の各項目について、どのように感じていますか。 

（該当する１つに✓） 
Q２５. 
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あなたはSDGs（持続可能な開発目標）という名前や内容を知っていますか。 

（該当する１つに✓） 
Q２６. 

□ 知っている □ 聞いたことはあるが内容はわからない □ 知らない 

 

 

 

 

今後のまちづくりに対する提案(アイデア)や意見をお持ちでしたら、 

どんなことでも結構ですので記入してください。 
Q２９. 

調査票は同封の返信用封筒（切手不要）に入れて、令和６年４月１５日（月）までに、 

ポストに投函するか、みなかみ町役場本庁舎または水上・新治各支所の窓口にご持参ください。 

以上で、アンケートは全て終了です。 

アンケートにご協力いただき、ありがとうございました。 

あなたは町が「ユネスコエコパーク」へ登録されたことを知っていますか。 

また、「ユネスコエコパーク」の趣旨（自然と人間社会が共生する持続可能なまちづくりに率先

して取り組む地域をユネスコが認定する）についても知っていますか。（該当する１つに✓） 

Q２７. 

□ 登録されたことと趣旨を知っている □ 登録されたことは知っている □ 知らない 

以下の各項目について、あなたの考えを選んでください。（該当する１つに✓） Q２８. 

下記の各項目ごとに 

該当する１つを✓ 
そう思う 

どちらかといえ

ばそう思う 

どちらかといえば

そうは思わない  
そうは思わない 

１．納めた税金が、行政サー 

  ビスとして十分に提供さ 

  れていますか。 

□ □ □ □ 

２．町役場職員の応対や接 

  遇に好感が持てますか。 
□ □ □ □ 

町や町政についておたずねします。 
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